



Arheološko blago

Izložba “Srednjovjekovni Gudovac” otvorena u Gradskom muzeju Bjelovar

U Gradskom muzeju Bjelovar otvorena je izložba „Srednjovjekovni Gudovac“. Izložba je podijeljena u dva dijela, prvi dio izložbe prikazuje srednjovjekovnu kuhinju, dok drugi dio izložbe prikazuje presjek ostale građe pronađene na gudovačkoj gradini.

Petra Tar, autorica izložbe, ističe važnost ovog arheološkog nalazišta te naglašava kako je izložba rezultat dugotrajnih istraživanja provedenih na tom području.

– Radi se o mjestu Gudovac u Srednjem vijeku, točnije lokalitetu Gudovac Gradina u razdoblju od 14. do 16. stoljeća. Prva arheološka istraživanja vodena su radom Ivana Barešića 30-ih godina prošlog stoljeća, nakon toga 50-ih godina. Zatim su nedostajala prava arheološka istraživanja, više su provedena terenska mjerenja. 2003. godi-



ne provedena su stručna prava sustavna arheološka istraživanja od Instituta za arheologiju i Gradskog muzeja Bjelovar, a zadnja su provedena 2018. godine, istaknula je Tar i dodatno pojasnila temu izložbe, istaknuvši važne arheološke nalaze

s lokaliteta Gudovac Gradina. Posebno je istaknula pisanicu iz 15. stoljeća kao jedan od najznačajnijih artefakata pronađenih na tom području. Izložena je i rekonstrukcija srednjovjekovne kuhinje kako bi se posjetiteljima pružio cjelovit doživljaj života

na Gudovačkoj Gradini u kasnom srednjem vijeku.

– Najposebniji nalaz Gudovačke gradine je pisanica iz 15. stoljeća, koja je pronađena u 146 fragmenata, dakle jedan stvarno poseban nalaz i jedinstven s kojim se mi ponosimo. Pronađena je 2003. godine te restaurirana i konzervirana u Hrvatskom restauratorskom zavodu i mi je već 20 godina imamo u svom stalnom postavu. Pisanica je pronađena s kuhinjskim inventarom loncima, posudama, noževima i drvenom građom koja je činila konstrukciju Gudovačke kuhinje ili smočnice. Stoga smo odlučili napraviti jednu takvu rekonstrukciju kako bi dojam bio potpuniji, kazala je Tar. Ravnateljica bjelovarskog muzeja Marijana Dragičević, tijekom predstavljanja izložbe izrazila je zahvalnost kolegici Petri Tar na angažmanu i predanosti koju je



uložila u pripremu ove izložbe. Također je istaknula važnost podrške Ministarstva kulture i medija, bjelovarske tvrtke Ceste d.d. te Turističke zajednice Koprivnica u realizaciji izložbe. – Željela bih zahvaliti kolegici Petri kojoj je ovo već druga autorska izložba iako je nešto malo više od godine dana s nama. Nakon položenog ispita za kustosa odmah se bacila na razradu ove izložbe i mislim da je to super napravila tako da joj još jednom čestitam, istaknula je Dragičević.

Izložba „Srednjovjekovni Gudovac“ može se pogledati do 4. travnja u Gradskom muzeju Bjelovar. (vr)